Отчет социального педагога МКОУ Бутурлиновской ООШ №3 Тищук М.Ю .
 «Работа с детьми в трудной жизненной ситуации»
В период с сентября по январь 2013 года работа социального педагога проводилась согласно функциональным должностным обязанностям по плану, утверждённому директором школы по следующим направлениям: выявление детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, обеспечение охраны и защиты личных, имущественных и жилищных прав несовершеннолетних детей, содействие улучшению условий жизни и воспитания детей и подростков, информационно – просветительская работа с несовершеннолетними детьми и их родителями, опекунами.
Социально – демографическая карта школы имеет следующую форму: 
 из общего числа обучающихся – 110 человек 
 62 ребёнка проживают в полных семьях,  
в семьях с изменённой структурой (второй официальный брак одного из родителей)– 10 человек,
 в неполных семьях  (родители в разводе)  – 35 детей,
 3 ребёнка – находятся под опекой.

Из них: 
Многодетных семей – 12  
Детей  из многодетных семей – 23

Дети матерей – одиночек:  6  человек, дети матерей вдов – 6 человек

На внутришкольном учёте состоят   обучающиеся: 
 -Беликова Анна Сергеевна (9 класс)
- Плотко Нина Сергеевна (9 класс).  Плотко Нина состоит также и на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних.  Данные обучающиеся были поставлены на учёт в связи с пропусками занятий без уважительной причины.
Профилактическая работа проводилась с  обучающимися,  состоящими на различных видах учёта:
Производился ежедневный мониторинг посещаемости занятий данными обучающимися, беседы по профилактике противоправного поведения, посещение на дому семей обучающихся с целью контроля соблюдения режима дня и занятости во внеурочное и каникулярное время.
Состоялись беседы с их родителями и лицами, их заменяющими.                 Данные обучающиеся посещают объединения дополнительного образования: Плотко Нина – «Художник», Беликова Анна – «Диамант». Состоящие на учёте приняли участие в психологическом тестировании на предмет потребления наркотических средств, психотропных и других наркотических веществ («Орёл»), привлекаются к участию во внеклассных мероприятиях. 
 Семьи, состоящие на внутришкольном учёте: - семья  Воробцовых, многодетная, трое  детей  (Отец (для двух старших детей – отчим) – Воробцов  Алексей Сергеевич  и Воробцова Надежда Васильевна. Один из сыновей – Сорокин Виталий Евгеньевич – обучающийся 9 класса. Данная семья была поставлена на учёт в связи со смертью младшего ребёнка. С данной семьей  также проводится профилактическая работа: посещения на дому с целью изучения жилищно -  бытовых условий, профилактические беседы.
Под опекой находятся трое обучающихся нашей школы: Плотко Антон Сергеевич, Плотко Нина Сергеевна, Окулов Сергей Юрьевич. Проводились плановые посещения семей, в которых  проживают подопечные с составлением актов обследования жилищно – бытовых условий. На особом контроле у специалистов  находится здоровье подопечных, они прошли  углубленное медицинское обследование, что подтверждается справкой. В этом году подопечный  Плотко Антон отдыхал в санатории, посетил губернаторскую ёлку.
